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华人教育公司试卷

华人教育数学模拟试卷（二）
第I卷（选择题  共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
	得分
	


1．已知集合
[image: image296.png]


，集合
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，设映射
[image: image3.wmf]B
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，如果集合B中的元素都是A中元素的f下的象，那么这样的映射f有（   ）

A．16个



B．14个



C．12个



D．8个

2．已知函数
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3．某种细菌在培养过程中，每20分钟分裂一次（一个分裂为两个）经过3小时，这种细菌由1个可繁殖成（   ）

A．511个


B．512个


C．1023个


D．1024个

4．设坐标原点为O，抛物线
[image: image10.wmf]x
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与过焦点的直线交于A、B两点，则
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5．若a、b、c∈R，且
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，则下列不等式成立的是（   ）
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6．设有如下三个命题：

（1）相交两直线l、m都在平面
[image: image19.wmf]a

内，并且都不在平面
[image: image20.wmf]b

内

（2）l、m之中至少有一条与
[image: image21.wmf]b

相交

（3）
[image: image22.wmf]a

与
[image: image23.wmf]b

相交

当（1）成立时（   ）

A．（2）是（3）的充分而不必要的条件

B．（2）是（3）的必要而不充分的条件

C．（2）是（3）的充分且必要的条件

D．（2）既不是（3）的充分条件又不是（3）的必要条件

7．在阳光下，平面上放着一个球，在某一时刻，球的影子达到的最远点距离与平面的切点10m.在同一时刻，一根垂直于平面的米尺杆投下的影长为2m，那么球的半径为（   ）
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8．一个无穷等比数列的公比q适合
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，且它的第4项与第8项之和等于
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，而第5项与第7项之积等于
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，则这个无穷等比数列各项的和是（   ）

A．32



B．4



C．8



D．16

9．若
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11．直线
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12．以椭圆
[image: image46.wmf]144
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的右焦点为圆心，且与双曲线
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第II卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分.把答案填在题中横线上.

	得分
	


13．已知
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展开式中的各项系数之和等于
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展开式中的系数最大的项等于54，则a的值为               .

14．某班有50名学生，需要从中选取7人，若采用系统抽样方法来选取，则每名学生能被选取的概率为              .

15．如图1所示，在排成4×4方阵的16个点中，中心4个点在某一圆内，其余12个点在圆外，在16个点中任选3个点构成三角形，其中至少有一个顶点在圆内的三角形共有    

      个.（用数字作答）
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图1

16．已知三个不等式：
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以其中两个作条件，余下一个作结论，则可组成            个正确命题.

三、解答题：本大题共6小题，共74分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

	得分
	


17．
[image: image57.wmf](

本小题满分12分
[image: image58.wmf])


已知函数y＝acosx＋b的最大值是1，最小值是－3，试确定函数
[image: image59.wmf]f



 EMBED Equation.3  [image: image60.wmf](

x
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[image: image63.wmf](

本小题满分12分
[image: image64.wmf])


如图1所示，在正三棱锥S－ABC中，过底面顶点B和侧棱SA、SC上的E、F点做一截面BEF和侧面SAC垂直．
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图1
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[image: image67.wmf])

若E、F分别为SA、SC中点时，求此三棱锥的侧面积与底面积之比；
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2
[image: image69.wmf])

若AB＝8，斜高
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．求截面BEF的面积．

19．
[image: image71.wmf](

本小题满分12分
[image: image72.wmf])


某批发站批发一批某牌号的手表给零售商店，根据市场调查，当手表的价格是70元/只时，销售量为5600只．若手表价格每提高3元，需求量就减少600只．
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[image: image74.wmf])

求出需求量Q与零售价格P之间的函数关系，并求出当价格P为何值时，销售收入最高？


[image: image75.wmf](
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若销售的总成本C与需求量之间关系式为：
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问价格P定为多少时，可使利润最大？

20．
[image: image78.wmf](

本小题满分12分
[image: image79.wmf])


某年级有10名大学生是1962年出生的，试求下列事件的概率．


[image: image80.wmf](
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[image: image81.wmf])

至少有二人同年同月同日生；


[image: image82.wmf](

2
[image: image83.wmf])

至少有一人都在十月一日过生日．

21．
[image: image84.wmf](

本小题满分12分
[image: image85.wmf])


如图2所示，过原点的直线l与直线l1∶y＝1，l2∶x＝
[image: image86.wmf]4

1

分别交于A、B两点，点Q在直线l上，且满足
[image: image87.wmf]OB

．
[image: image88.wmf]2
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，求点Q的轨迹方程．
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22．
[image: image90.wmf](

本小题满分14分
[image: image91.wmf])


数列
[image: image92.wmf]{

an
[image: image93.wmf]}

中，a1＝a，an＋1＋an＝3n－54，
[image: image94.wmf](



 EMBED Equation.3  [image: image95.wmf]N*
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 EMBED Equation.3  [image: image96.wmf])
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求数列
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的通项公式；
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[image: image102.wmf])

设Sn为
[image: image103.wmf]{
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[image: image104.wmf]}

的前n项和，并且有相同的n，使得Sn与∣an＋1＋an∣都取最小值，求a的取值范围；
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当a＝
[image: image107.wmf]4
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答案解析

一、选择题

1．B  从A到B的映射共24＝16个，其中A中的元素的象均为－1或－2的映射共有2个，故满足条件的映射共14个．

2．B  当0＜a＜1时，u
[image: image109.wmf](

x
[image: image110.wmf])

＝ax2－x在[2，4]上是减函数且恒正，于是
[image: image111.wmf]4
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[image: image112.wmf](
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[image: image113.wmf])

＞0，这时a无解；当a＞1时，同理应有
[image: image114.wmf]2
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[image: image115.wmf](
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[image: image116.wmf])

＞0，解之得a＞1．

3．B  由1个细菌开始培养，第n次分裂繁殖所得的细菌数记为an，则
[image: image117.wmf]{

an
[image: image118.wmf]}

是一个首

项为a1＝2，公比为2的等比数列．


      每20分钟分裂一次，3小时共分裂9次

      得a9=29=512.

4．B  设过焦点的直线与y轴不平行的方程为
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设
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    5．B  因为
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      所以
[image: image132.wmf](

a＋b＋c
[image: image133.wmf])

2≥1＋2×1＝3．

6．C  l或m与相交，则与有公共交线，与相交，由
[image: image134.wmf](
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[image: image135.wmf])

能推得
[image: image136.wmf](
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[image: image137.wmf])

，反之，

与相交，l与m必有一条直线与相交，否则l∥m，与命题
[image: image138.wmf](
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矛盾，由
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能推得
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．故
[image: image144.wmf](
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是
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的充要条件．

    7．D  设阳光的光线与地面所成角为 
[image: image148.wmf](

为锐角
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8．A  
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9．C  cot＝log2535，cot＝log257

      cot－cot＝log25
[image: image158.wmf]2
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      即2sin
[image: image159.wmf](

－
[image: image160.wmf])

＝sinsin，从而A＝0．
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11．C  设斜角为，则
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12．A  椭圆右焦点F
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，双曲线渐近线
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二、填空题
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令Tr＋1是常数项

则20－5r＝0， ∴r＝4

∴常数项
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        提示：因为50除以7余数为1，所以在采用系统抽样方法时必须先剔除一人，然后将49人随机分成7组，再从每个小组的7人中任选1人．
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三、解答题

17．解：
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解得a＝2，b＝－1，此时
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(2）若a＜0，则ymax＝－a＋b＝1
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说明：形如y＝sin
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的函数，其单调区间的确定应化为y＝－sinx后考虑，以避免出错.

18．解：（1）在正三棱锥S－ABC中，E、F分别为SA、SC的中点
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说明：计算三角形的面积时，往往离不开计算对应底边上的高，要注意利用斜高、底面三角形的高和截面三角形的高相互间的关系，这种关系通常可以通过垂直截面来体现.

19．解：（1）由题意，
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（2）设手表的销售价为P，利润为m，则
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当价格定为
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当价格定为
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内时，P＝64时利润最大，最大值为345200元.


因此，手表的价格定为42元时，商店的利润最大，最大值为450800元.
20．解：分析考查10人的生日是一年中的哪一天，将10人的生日分配到一年的365天中去.显然，事件中共含有36510个基本事件.


(1）设A＝{至少有2人同年同月同日生}
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21．解：设
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所以点Q的轨迹方程y2＝4x
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当n为偶数时
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（2）当n是偶数时
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说明：由an＋1及an的关系式累加求得通项；再由|an+1+an|取得最小值时的n的值即为Sn取最小值的n的值求出a的取值范围.
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